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UVOD 

Tokom razvoja privrede mijenja se i uloga revizije. U vrijeme nastanka revizije, prevashodna njena uloga 
odnosila se, na otkrivanje prevara i grešaka. Pored pomenute primarne uloge, početkom XX vijeka, javlja 
se i uloga vezana za verifikaciju tačnosti računovodstvenih evidencija (sekundarni cilj revizije). Nakon 
1940. godine primarana svrha i uloga revizije postaje i ostaje, sve do danas, atestiranje kredibiliteta 
finansijskih izvještaja. U poslednje vrijeme, pomenuti tradicionalni pristup, postaje manje relevantan, jer 
nije u stanju obezbijediti poslovne podatke koji anticipiraju poslovne događaje i promjene i koji se mogu 
koristiti kao osnova za efikasno odlučivanje. Postoji potreba da se revizija redefiniše, revitalizuje i 
prilagodi promjenama do kojih dolazi u kompleksnom poslovnom okruženju. 

Učiniti pouzdanijim finansijske informacije za potrebu svjetskih tržišta kaptitala (i na taj način uticati i na 
stepen povjerenja i u sama ta tržišta), suštinska je uloga revizije. Uloga revizora u izvještavanju tijela i 
organa iz javnog sektora širom svijeta, podjednako je značajna. Ono što najšira jvanost očekuje od 
finansijskih i drugih informacija, jeste da ne budu obmanjive, odnosno da prioritetna dužnost revizora 
bude u obavještavanju korisnika finansijskih izvještaja da li je to zaista tako ili nije. Primarni zadatak 
revizora je da prosudi da li su objavljene informacije prezentovane na korektan način, tj. da li njihov 
korisnik može bez straha da donosi sopstvene ekonomske odluke. Revizor takođe treba da prosudi da li 
su takve informacije pripremljene na obmanjiv način ili ekonomske entitete prikazuju u vedrijem svjetlu 
nego što je stvarnost. Od revizora se prema aktuelnoj situaciji zahtijeva jedan novi trend, odnosno da 
svoje obaveze po osnovu izvještavanja treba da prošire i na računovodstvene principe. Specifičan zahtjev 
u reviziji javnog sektora, jeste razmatranje zakonitosti i ispravnosti budžetskih transakcija (ispituje se ne 
samo visina već i priroda izdataka, kao i da se ispita da li su izdaci učinjeni u zakonskim i drugim 
okvirima). 
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